

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и завоудривания Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 87 (2711)  
ПЯТНИЦА,  
26  
ИЮЛЯ  
1957 года.  
Цена 10 коп.

За первое полугодие 1957 года в нашей стране произведено 18,2 миллиона тонн чугуна, 25 миллионов тонн стали, 19,8 миллиона тонн проката, добыто 226 миллионов тонн угля, 46,2 миллиона тонн нефти, выработано 102 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

## РЕШИТЕЛЬНО УСТРАНЯТЬ НЕДОЧЕТЫ

В первом полугодии обжимщики задания не выполнили, задолжали стране много металла. Поэтому при обсуждении итогов выполнения коллективного договора они основное внимание уделяли вопросам борьбы за преодоление отставания, чтобы рассчитаться с долгом и достойно встретить 40-ю годовщину Октября.

Начальник участка вырубки т. Капитан указал на необходимость навести порядок на всех участках, создать нормальные условия для труда. Это особенно касается участка наждачных станков. Там большая замусоренность. Необходимо руководству цеха обратить внимание на этот участок и выделить транспорт, чтобы разгрузить участок от хлама.

О многочисленных недочетах в охране труда на адъюстаже говорил заместитель начальника адъюстажа т. Швидченко. Там неисправны вентиляторы, воздух не очищается и это влияет на работоспособность трудающихся. А администрация цеха на это не обращает внимания.

Подкрановый рабочий т. Ножнов тоже критиковал начальника цеха т. Савельева за то, что он недостаточно требует от руководителей участков, чтобы они создавали условия для бе-

зопасности труда. В районе ходильников третьего блюминга это особенно ощущается. Там нет безопасных проходов, работать трудно. А электрик т. Лисицкий критиковал администрацию и цехком профсоюза за то, что они не упорядочили выдачи спецодежды по нормам, и даже работающим на горячих участках выдают хлопчатобумажные костюмы.

Рабочие цеха недавно получили новое помещение душевой, но там нехватает ящиков, нет порядка. Обжимщики указывали на эти недочеты, требуя от администрации и цехкома устранения их.

Выступавшие также критиковали руководителей цеха за недостаточную помощь и слабое руководство строительством домов своими силами. Об этом говорил оператор т. Неделько, резчик т. Спирин и другие. Они требовали помочь строителям механизмами, выделить на строительство автокран.

Обжимщики наметили ряд мероприятий по улучшению работы цеха, чтобы ликвидировать долг страны. Коллектив цеха предложил усилить внимание строительству домов силами трудающихся и отработать каждому обжимщику на стройке жилья 8 часов. А. КУЗНЕЦОВ.

## Годные детали идут в брак

Сколько стараний проявляет станочник основного механического цеха, сколько труда затрачивает он, чтобы отлично выполнить задание, изготовить хорошую деталь. И, окончив работу, любуется деталью, довolen тем, что она пойдет в дело.

Проверяют качество детали мастера, контролеры, все проявляют к ней исключительное внимание.

Но стоит детали очутиться за пределами цеха, как от прежней заботы о ней не остается и следа. Детали отправляют на склад, часть из них лежит под открытым небом. В таком случае следует детали смазывать специальной смазкой или лаком, чтобы они не ржавели.

Здесь же с этим не считают-ся и оставляют детали, как попало, а если и смазывают, то лишь для отвода глаз. Помажут точенные и шлифованные места машинным маслом и на том конец. А первый же дождь смы-вает масло, и детали ржавеют.

Больше двух лет идет разговор о том, чтобы улучшить смазку деталей. В цехе есть бак, в который можно наливать нужную смазку и окунать детали. Но дальше разговоров дело не идет, начальник цеха т. Гайдуковский безразличен к тому, что на складе годные детали постепенно портятся, идут в брак.

П. РЫБАЧЕНКО,  
начальник участка ОТК.

## Не борются с потерями металла

В свое время я вместе с заведующим техотделом чугунолитейного цеха т. Сазоновым и мастером т. Бобровским оформили рационализаторское предложение, чтобы изменить технологию отливки уширенных кверху изложниц. До сих пор каждую такую изложницу отливают с квадратной выемкой в дне. Она нужна для того, чтобы устанавливать изложницу на выступ тележки и добиться правильного расположения изложниц при разливке стали.

Это хорошо. Но для этого мы вынуждены на каждую изложницу расходовать лишних 200 килограммов металла на выступы вокруг квадратного углубления. К тому же для отливания изложниц с впадинами мы ставим в опоки квадратные металлические вкладыши и крепим их болтами. Отольем 12 изложниц и вкладыш

и болты приходится выбрасывать. Снова потеря металла и металлоизделий.

Что же мы предлагаем? Мы предлагаем отливать изложницы с плоским дном, а для центровки на тележках приваривать небольшие ограничители, которые не позволили бы изложнице сдвигнуться с места.

Предложение не требует больших затрат, а польза от него очевидна. Однако начальник цеха подготовки составов т. Николаев лишь вводит ограничители на части тележек, а большинство изложниц требует отливать, как и раньше. Пора ему серьезней задуматься над нашим предложением и поддержать это предложение, направленное на экономию металла.

К. ГУНАЗА,  
технолог чугунолитейного цеха.

## В честь 40-летия ВЕЛИКОГО Октября

### Дружная работа

В последние дни сталеплавильщики третьего мартеновского цеха перевыполняют суточные задания, стремясь скорее ликвидировать долг стране. Коллектив нашей печи № 15, где вместе со мной работают сталевары тт. Писарев и Колесников, тоже решительно улучшил производственные показатели.

Печь наша выдала уже 490 плавок, до конца кампании ей положено еще выдать около сотни плавок. И хотя она уже стара, но мы обеспечиваем старательный уход за ней, экономим время и варим сверхплановую сталь. За 21 день июля мы сварили сверх задания 320 тонн стали.

Сталевары и подручные полны решимости закрепить успех, чтобы до конца кампании службы печи выдать не одну сотню тонн сверхпланового металла.

В. СКРИПЧЕНКО,  
сталевар печи № 15  
третьего мартеновского цеха.

### ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

На щитах наглядной агитации второго мартеновского цеха часто встречается фамилия мастера т. Резанова. На предоктябрьской вахте он добивается выдачи плавок по заказам. За 20 дней июля сталевары руководимого им блока не только выдали все плавки по заказу, но и сварили половину всех плавок скоростными, выполнили задание на 103,3 процента.

Это хороший показатель. Пример с передового мастера берут мастера и сталеплавильщики других участков. За 20 дней наиболее высоких производственных показателей достигли сталевары печи № 12 С. Бадин, Г. Татаринцев и Г. Озеров. Они сварили сверх задания 1072 тонны стали.

Сотни тонн сверхпланового металла сварили коллективы печей №№ 2, 5, 6 и 8. Коллектив цеха прилагает все старания, чтобы быстрее рассчитаться с долгом страны.



На снимке: кузнец цеха куста мартена П. П. Заярный (справа) и машинист пресса Н. В. Сафонова, выполняющие норму выработки на 160—170 процентов при хорошем качестве работ.



Передовая бригада слесарей-сборщиков котельно-ремонтного цеха. Слева направо: бригадир Ф. С. Галкин, В. А. Добрынин, Н. Н. Свечников.

Фото Е. Карпова.

### НА РЕМОНТЕ ДОМНЫ № 6

### Настойчивей бороться за график

На ряде участков шестой домны уже ремонт в основном завершен. Но на основных участках еще предстоит сделать многое. Серьезные требования предъявляются монтажникам «Уралдомнаремонт», работающим у горна домны. Они непростительно затянули монтаж ходильников распара. Этим сдерживают другие не менее важные работы.

Причиной отставания на этом участке является неудовлетворительная работа механизмов. Механик стройуправления «Уралдомнаремонт» т. Редекон не обеспечил четкой службы механизмов не только на этом, но и на других участках.

В последние дни ремонта выявляется много недочетов, мешающих работе. Доменщики требуют выполнения ряда заданий, которые в свое время не были предусмотрены. Причем со своей стороны

ны не всегда создают условия для нормальной работы ремонтников. Они должны были увезти в депо фурменные колена, там проверить их, чтобы бригады основного механического цеха приступили к сборке. Доменщики трое суток затратили только на транспортировку колен в депо и сорвали график их монтажа.

Мало обращают внимания ремонтники на то, чтобы содержать рабочие места в порядке. На ремонтных площадках захламленность, грязь.

В дни, оставшиеся до конца ремонта, надо каждому руководителю коллективов ремонтников проверить выполнение заданий, расставить силы и организовать работу так, чтобы с честью выполнить обязательство — ввести домну в строй за одиннадцать с половиной суток.

### Сберегли двое суток

Дружно трудятся на ремонте шестой домны монтажники бригады котельно-ремонтного цеха П. Хотенко. Стремясь досрочно ввести домну в строй, они на ремонте скрубберов газового хозяйства задание выполнили досрочно — на 2 дня раньше графика.

Отлично трудятся на замене дросселей и клапана газопровода монтажники бригады М. Варяницы. Они тоже обгоняют график и выполняют все задания с отличи-

тельными показателями.

На колошнике ответственные работы досрочно выполнила бригада монтажников т. Дубинина. Монтажники производили замену балансира малого конуса и установили новую площадку у выхопных свечей домны. Все работы бригада выполнила безукоризненно.

М. АЛЕКСАНДРОВИЧ,  
редактор стендгазеты  
«Ремонтник».

### Передовые бригады каменщиков

Каменщики стройуправления «Уралдомнаремонт» дружно взялись за выполнение заданий на ремонте шестой домны. Отлично справились с футеровкой клапана горячего дутья и прямого воздухопровода бригады тт. Ярулина, Чудинова, Шатула, Хазеева. По графику они должны были закончить работу 24 июля, а выполнили ее утром 23 июля.

Так же дружно работают камен-

щики бригады т. Медведева на фуртовке воздухонагревателя № 21. Они взяли обязательство закончить работу 26 июля, но выполнили на сутки раньше.

На огнеупорной кладке в шахте отлично трудится бригада т. Шибанова. Ежедневно она выполняет задание на 180 процентов.

Н. МАКСИМЕНКО,  
начальник огнеупорного участка  
«Уралдомнаремонт».

СОРОК ЛЕТ НАЗАД

## ИЮЛЬСКИЕ СОБЫТИЯ

16—17 июля 1917 года на улицах Петрограда состоялась знаменитая июльская демонстрация рабочих и солдат. Демонстрация и последовавшие за ней события явились переломным этапом в развитии русской революции.

Шел пятый месяц революции... Свергая самодержавие, рабочие и солдаты жаждали мира, хлеба, свободы. Но буржуазное Временное правительство саботировало требования народа. Оно продолжало империалистическую войну, карало крестьян за захват помещичьих земель, толкало страну в пропасть хозяйственной разрухи. На этой почве с каждым днем все больше обострялась классовая борьба. По всей стране бастовали рабочие. В деревне развертывалась борьба крестьян за землю. Солдаты на фронте отказывались воевать.

Весь ход событий после свержения самодержавия и огромная разъяснительная работа большевиков быстро просвещала массы рабочих, солдат и крестьян. Все больше росло недоверие трудящихся к Временному правительству и соглашательской политике меньшевиков и эсеров. И, наоборот, влияние большевистской партии с каждым днем усиливалось, укрепляясь ее позиции в Советах, профсоюзах, крестьянских и солдатских комитетах и в других массовых организациях трудящихся.

Это вызывало тревогу в лагере контрреволюции. Она мобилизовала все свои возможности, готовясь нанести решающий удар по силам революции.

18 июня (1 июля) Временное правительство погнало солдат в наступление. В случае его удачи буржуазия рассчитывала взять всю власть в свои руки и разогнать Советы, при неудаче — взвалить все на большевиков, обвинив их в разложении армии.

А когда наступление провалилось, группа кадетских министров Временного правительства заявила о своей отставке. Расчет был простой: напугать меньшевиков и эсеров и с их помощью покончить с двоевластием в пользу буржуазии. И действительно, соглашатели и на этот раз уступили кадетам и, по выражению Ленина, «петушком» побежали за ними.

Но иначе реагировали на провокационные маневры буржуазии трудящиеся массы. Революционный Петроград в те дни бурлил. Рабочие и солдаты, измученные голодом, разрухой, войной, возмущенные империалистической политикой Временного правительства, рвались на улицу.

3 (16) июля в Выборгском районе Петрограда стихийно начались демонстрации против Временного правительства. Вначале пришли в движение солдаты Первого пулеметного полка. На своем митинге они высказались за немедленное вооруженное выступление и разослали делегатов на заводы и в казармы.

## Что читать по производству электротехнической стали

1. Беляков А. И. — Производство холоднокатаной трансформаторной стали. «Металлург», 1957, № 5, с. 22.

2. Беляков А. И. — Влияние наклона кромок проб холоднокатаной трансформаторной стали на электромагнитные характеристики. «Сталь», 1957, № 2, с. 185.

3. Дорошук С. И. — Изменение пластичности трансформаторной стали в процессе охлаждения. «Физика металлов и металловедение», 1957, № 1, с. 171.

4. Изучение магнитных

свойств электротехнической стали. «Сталь», 1957, № 5, с. 471.

5. Михайлов О. А. — Трансформаторная сталь и ее производство за рубежом. Металлургиздат, 1956.

6. Новые методы производства электротехнической листовой анизотропной стали. Экспресс-информация, 1956, серия тяжелое машиностроение, № 1852.

7. Петренко А. Г. — Пластичность холоднокатаной трансформаторной стали. «Сталь», 1957, № 5, с. 453.

8. Производство тончайшей

стали из трансформаторной стали. «Бюллетень ЦИИН», 1957, № 2, с. 40.

9. Улучшение технологии выплавки трансформаторной электростали. «Сталь», 1957, № 5, с. 470.

10. Улучшение технологии производства трансформаторной стали. «Бюллетень технико-экономической информации», 1956, № 8, с. 10.

11. Щефталь Н. И. — Производство холоднокатаной динамической стали. «Сталь», 1957, № 6, с. 562. Научно-техническая библиотека ММК.

не мыслили себе иного правительства для России, чем буржуазное.

Пока рабочие и солдаты страшно призывали ВЦИК взять власть в свои руки, его руководители сковывались с правительством о кровавой расправе с мирными демонстрантами. С благословения социал-соглашателей командующий Петроградским военным округом генерал Половцов начал «наводить порядок». Против демонстрантов были двинуты реакционные войска. Улицы Петра оросились кровью. Так впервые после свержения самодержавия было открыто применено насилие против революционных масс. Буржуазия стала на путь вооруженной борьбы с силами революции.

После подавления июльской демонстрации буржуазия с помощью меньшевиков и эсеров развернула оголтелый поход против партии большевиков, революционных рабочих и солдат. В ночь на 5 июля юнкера разгромили помещение редакции «Правды». 7 июля Временное правительство издало приказ об аресте Ленина. Владимир Ильин вынужден был укрыться в подполье. 12 июля последовал закон о введении смертной казни на фронте.

Июльские события явились последним этапом мирного развития революции, последней попыткой путем манифестации побудить Советы взять власть в свои руки. С этого момента Советы фактически передали власть контрреволюции, а меньшевики и эсеры окончательно превратились в их открытых пособников.

Политическое положение в стране резко изменилось. Кончилось двоевластие, ибо вся власть перешла в руки буржуазного Временного правительства, а Советы стали бессильным признаком этого правительства.

Мирный период развития революции исчерпал себя. В порядок дня встал вопрос о вооруженном восстании против империалистической диктатуры. «Всякие надежды на мирное развитие русской революции исчезли окончательно», — писал Ленин 10 июля 1917 года. — Объективное положение: либо победа военной диктатуры до конца, либо победа вооруженного восстания рабочих...» (Соч., т. 25, стр. 158).

В то же время июльские события послужили важным политическим уроком для широких трудящихся масс. Они прояснили их сознание и способствовали росту революционных настроений.

Изменившаяся обстановка потребовала от партии изменения тактики. Новую тактику, на основе ленинских указаний, выработал VI съезд партии, который нацелил рабочий класс на вооруженное восстание против империалистической буржуазии.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

## Письма в редакцию

## ПАЛКИ В КОЛЕСА

Коллектив службы пути железнодорожного транспорта ведет большую и трудоемкую работу по ремонту железнодорожных путей нашего комбината.

Ремонтный сезон в самом разгаре. Мы должны за пять месяцев летнего сезона произвести средний и капитальный ремонт 25 километров и планово-предупредительный ремонт около 200 километров пути. Коллектив нашей службы взял на себя повышенные социалистические обязательства: закончить годовой план ремонта железнодорожных путей в знаменательной дате — 40-й годовщине Великого Октября. И нужно сказать, что свои обязательства путейцы с честью выполняют.

Но мы встречаем в этом ряд трудностей, которые можно было бы легко избежать. Дело в том, что руководители службы движения (начальник службы движения т. Гурков) вместо помощи зачастую ставят нам палки в колеса.

19 июля мы должны были получить 6 полуувагонов щебня. Но по каким-то неизвестным причинам мы получили только 4 полуувагона, к тому же два из них были адресованы не туда, куда

нужно: вместо станции Входная на станцию Доменную. А два наших щебеночных полуувагона загрузили конструкциями и отправили на станцию Сульфидная.

Чтобы не было простоев, мы 2 полуувагона срочно разгрузили и вновь отправили под погрузку. Но не тут-то было: движенцы их загрузили и отправили... в цех подготовки составов, а путейцы сбоя ожидали у моря погоды.

Чем объяснить такое отношение движенцев к обеспечению службы пути всем необходимым для нормальной работы? Возникает и второй вопрос: когда оно изменится в лучшую сторону?

Кстати сказать, обо всех таких делах хорошо известно исполняющему обязанности начальника ЖДТ т. Каверину и старшему вагонному диспетчеру т. Макагонову. Необходимо в ближайшее время создать нам все условия для нормальной работы.

В. МУСТАФИН,  
бригадир,  
А. БОЙКО,  
профгруппорг службы пути.

КАК МЕНЯ ПРИНЯЛ  
т. БОГАТЫРЕВ

В этом году я ушел на пенсию и решил заняться садоводством. В правлении сада сказали, что мне на своем участке нужно построить будку — домик стандартного типа. Для постройки этого домика нужен лесоматериал.

Я знаю, что на территории завода во многих местах валяются отходы леса: доски, стойки, из которых вполне можно соорудить домик. Обратился я к начальнику по быту т. Хлесткину, чтобы он мне разъяснил как можно получить разрешение на сбор отходов леса.

Тов. Хлесткин посоветовал мне написать заявление на имя заместителя директора комбината т. Богатырева.

— Если он разрешит, — сказал т. Хлесткин, — тогда можно собрать.

То же самое посоветовал и бухгалтер железнодорожного транспорта т. Винокуров. Я так и сделал.

В пятницу, 19 июля, я с заявлением пошел к т. Богатыреву. Не выслушал он меня, не спросил, не говоря уже о том, что ничего не посоветовал. Впрочем нет, вот что мне сказал т. Богатырев:

— Отдайте Ваше заявление т. Хлесткину (зачем, к чему это?), я ему все расскажу, что-

бы он зря не посыпал людей ко мне по таким вопросам.

— Так можно ли собирать отходы или нельзя? — пытались выяснить я.

— Потом спросите у т. Хлесткина, — был ответ.

Стоит ли повторяться: несколько раз спрашивал я у т. Богатырева более определенный ответ, да или нет, и каждый раз он меня адресовал к т. Хлесткину.

Мне кажется, что можно было бы в таком случае поступить не так. Объяснить в двух словах, что, мол, порядок такой-то и такой-то, что разрешить собирать отходы поэтому не могу, а потом поговорить с т. Хлесткиным и ему указать на ошибку. Разве нужно было меня посыпать к т. Хлесткину буквально из-за двух-трех слов.

Думается, что руководителю комбината нужно более чутко относиться к своим посетителям, во всяком случае больше объяснять и меньше отмахиваться от их вопросов.

Г. КРАВЧЕНКО,  
пенсионер.

И. о. редактора В. М. ЩИБРЯ.

## ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

## НА ГАЗЕТУ «МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ»

Подписанная цена газеты на шесть месяцев 6 рублей. Подписка принимается в городском отделе «Союзпечати», в редакции газеты «Магнитогорский металл», а также общественными уполномоченными в цехах.

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «За лебединой стаей облаков», с 27 июля «Разные судьбы». ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): сегодня «В добрый час», с 27 июля «Повесть о первой любви».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Я встретил девушку». КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Я встретил девушку», «Дело 306». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Сын рыбака».